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平成24年西東京市教育委員会第２回臨時会議事日程  

 

             日 時  平成24年３月31日（土） 午前10時から 

             会 場  防災センター６階 講座室２ 

 

第１  会議録署名委員の指名 

 

第２  選挙第１号  西東京市教育委員会委員長の選挙について 

 

第３  議席の指定 

 

第４  議案第 14号  西東京市教育委員会の職員の人事についての専決処分について 

 

第５  議案第 15号  西東京市立学校教員及び校長に関する措置並びに西東京市立学校副

校長に関する指導についての専決処分について 

 

第６  報 告 事 項  (1) 学校施設適正規模・適正配置庁内検討委員会 平成23年度におけ

る検討結果 最終報告書 
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         西東京市教育委員会会議録 

 

          平成２４年第２回臨時会 
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            午 前 １ ０ 時 ０ ２ 分 開 会 

      

議事の経過 

○角田委員長職務代理者 ただいまから平成２４年西東京市教育委員会第２回臨時会を開会い

たします。 

 これより直ちに本日の会議を開きます。 

 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日は森本委員にお願いいたします。 

 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 

○角田委員長職務代理者 日程第２ 選挙第１号 西東京市教育委員会委員長の選挙を行いま

す。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１２条第１項の規定に基づき、選挙を行いま

す。 

 平成２４年３月３１日、西東京市教育委員会委員長職務代理者 角田冨美子。 

 選挙の方法につきましては、西東京市教育委員会会議規則第６条の規定に基づき行います。 

 立会人に宮田委員と櫻井教育企画課長を指名いたしたいと思いますが、御異議ございませ

んか。 

       （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○角田委員長職務代理者 御異議なしと認めます。よって、宮田委員と櫻井教育企画課長に立

会人をお願いいたします。 

 投票用紙を配付してください。 

       〔投票用紙配付〕 

○角田委員長職務代理者 配付漏れはございませんか。 

       （「なし」と呼ぶ者あり） 

○角田委員長職務代理者 配付漏れなしと認めます。 

 投票箱を改めてください。 

       〔投票箱点検〕 

○角田委員長職務代理者 投票は単記無記名です。投票用紙に被選挙人の氏名を記載の上、手

塚教育部長の点呼に従いまして、順次投票をお願いいたします。 

       〔投票〕 

○角田委員長職務代理者 投票を終了いたします。 

 開票を行います。 

       〔開票〕 

○角田委員長職務代理者 

 開票の結果を報告いたします。投票総数５票、うち、有効投票数５票。内容は、竹尾委員

４票、角田委員１票。よって、西東京市教育委員会委員長には竹尾委員が当選されました。 

 それでは、委員長に当選されました竹尾委員にごあいさつをお願いいたします。 
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○竹尾委員 皆さんの御支援で教育委員長を引き続き務めさせていただくことになりますが、

一生懸命やろうと思いますので、どうぞ御支援のほどよろしくお願いいたします。 

○角田委員長職務代理者 ありがとうございました。 

 委員長が決まりましたので、これからの議事については委員長にお願いいたします。 

○竹尾委員長 角田委員長職務代理者、本当に御苦労さまでした。ありがとうございました。 

 それでは、委員長に指名されましたので、これからは私が議事を担当させていただきます。 

 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 

○竹尾委員長 日程第３ 議席の指定を行います。 

 議席の指定は、西東京市教育委員会会議規則第５条の規定により、委員長が定めることに

なっております。委員長において指定することに御異議ございませんでしょうか。 

       （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○竹尾委員長 御異議なしと認め、委員の議席は委員長において指定いたします。 

 暫時休憩いたします。 

           午 前 １ ０ 時 １ １ 分 休 憩 

           午 前 １ ０ 時 １ ２ 分 再 開 

○竹尾委員長 休憩を閉じまして、会議を再開いたします。 

 委員の議席は、ただいま御着席の席を議席として指定いたします。 

 それでは、引き続き臨時会を継続させていただきます。 

 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 

○竹尾委員長 日程第４ 議案第１４号 西東京市教育委員会の職員の人事についての専決処

分について、を議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

○手塚教育長職務代理者 議案第１４号 西東京市教育委員会の職員の人事についての専決処

分について、の提案理由を御説明申し上げます。 

 本議案につきましては、平成２４年３月３１日付及び平成２４年４月１日付の人事異動に

伴う教育委員会内の職員の人事について、緊急を要し、教育委員会を招集する時間的余裕が

ないため、西東京市教育委員会事務委任規則第５条の規定により専決処分をしたため、同規

則第６条の規定に基づき報告を行うものでございます。 

 詳細につきましては担当課長より説明いたさせます。どうぞよろしく御審議の上、御承認

賜りますようお願い申し上げます。 

○櫻井教育企画課長 議案第１４号 西東京市教育委員会の職員の人事についての専決処分に

ついて、教育長職務代理者に補足して御説明申し上げます。 

 恐れ入ります。次のページの「専決処分書」を御覧いただきたいと思います。職員の人事

異動に関する議案につきましては、教育委員会事務局の幹部職員の異動のほか、市長部局へ

の出向の関係及び昇任・昇格に関するものでございます。異動の内容につきましては表の部
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分を御覧いただきたいと思います。 

 まず、平成２４年３月３１日付人事異動でございますが、はじめに、教育部統括指導主事

でありました岡本賢二が東京都教育委員会からの派遣を解かれております。次に、同日付の

退職に伴う市長部局への出向でございます。寺嶋邦夫教育部公民館田無公民館分館長をはじ

め、４名が市長部局へ出向し、退職となるものでございます。 

 次に、４月１日付人事異動でございます。特命担当部長の池澤隆史が教育部長に、また、

教育企画課長の櫻井 勉が特命担当部長に異動となります。次に、みどり環境部から教育部

副参与兼教育企画課長に坂本眞実が、また、生活文化スポーツ部から教育部主幹（学校運営

課）に宮坂哲史が教育委員会に出向となります。 

 恐れ入りますが、裏面をお願いいたします。そのほかに、昇任を含めて７名が教育委員会

へ出向となっており、それぞれの部署に配置をいたします。また、新たに、統括指導主事と

して内田辰彦が東京都教育委員会から派遣されます。一方、現在の教育部長でございます手

塚光利をはじめ、８名につきましては市長部局へ出向となります。そのほかに、係長・主査

から課長補佐への昇任、主任から係長・主査へ昇任、主事から主任への昇任、合わせて３名

が昇任をいたしております。なお、３月３１日付定年退職職員のうち、３名は再任用職員と

して任用いたすものでございます。 

 以上、職員の人事につきましての御説明とさせていただきます。 

○竹尾委員長 説明が終わりました。質疑を受けます。 

 質疑はございませんか。━━質疑を終結します。 

 人事に関する案件でございますので、討論を省略します。 

 これより本議案を採決いたします。原案に賛成の方の挙手を求めます。 

       〔賛成者挙手〕 

 全員賛成。よって、議案第１４号 西東京市教育委員会の職員の人事についての専決処分

について、は原案のとおり承認されました。 

 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 

○竹尾委員長 日程第６ 報告事項の説明を求めます。 

 （１）学校施設適正規模・適正配置庁内検討委員会 平成２３年度における検討結果 最

終報告書、を議題といたします。 

○櫻井教育企画課長 学校施設適正規模・適正配置庁内検討委員会 平成２３年度における検

討結果 最終報告書、について御説明申し上げます。 

 学校施設適正規模・適正配置庁内検討委員会 平成２３年度における検討結果につきまし

ては、平成２３年第１２回教育委員会定例会におきまして中間報告をさせていただきました。

本日は、最終報告がまとまりましたので、中間報告に新たに追記した部分を中心に御説明を

させていただきます。 

 まずはじめに、１ページを御覧ください。下段の部分、「３ 平成２３年度における学校

施設適正規模・適正配置に関係する検討組織等」といたしまして、（１）の学校施設適正規
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模・適正配置庁内検討委員会の取組、続いて、２ページの（２）の保谷町・富士町・中町・

東町地域協議会の取組、そして、（３）の西東京都市計画道路３・２・６号調布保谷線の開

通に伴う市南部地域への対応について、平成２３年度で実施した結果につきまして記述して

おります。 

 次に、３ページから１１ページまでは学校施設適正規模・適正配置庁内検討委員会におけ

る検討について記述しておりますが、内容の変更につきましてはございません。想定パター

ン別の課題・問題点の整理をするとともに、それらの課題等を解決するための最良の方法と

してのプランを提示しております。その内容といたしましては、ＵＲ（都市再生機構）の跡

地に（仮称）第１０中学校の新校舎を建設し、その後、一時的に中原小学校の仮校舎として

運用し、その間に現在の中原小学校の場所に新校舎を建設し、新校舎が完成後、中原小学校

が新校舎に戻った後、（仮称）第１０中学校の新校舎にひばりが丘中学校が移転するという

ものでございます。 

 恐れ入りますが、１２ページを御覧ください。ここでは、庁内検討委員会の中間報告がま

とまったところで中原小学校、ひばりが丘中学校のＰＴＡ等に説明会をさせていただきまし

たが、その中でいただいた御意見や御要望が追記されております。建替計画そのものにつき

ましては、おおむね肯定的な意見、要望等が寄せられております。なお、学校施設建替えに

関しましては、より具体的な検討を進めるために、平成２４年度から建替準備検討協議会を

設置し、協議・検討を進めることとするものでございます。 

 次に、１３ページを御覧ください。ここでは、小規模校の集中地域における統廃合等につ

いて、具体的には住吉小学校、泉小学校、保谷小学校、本町小学校の統廃合等でございます

が、平成２３年度での児童・生徒数推計の結果を踏まえ、庁内で課題・問題点を整理し、平

成２４年度には具体的な方向性をまとめる予定でございます。なお、小規模校４校及び建替

え対象の２校の平成３５年度までの児童・生徒数推計を下記のとおりに記述しております。 

 恐れ入りますが、１５ページを御覧ください。Ａ３の横長の用紙でございます。こちらに

つきましては、学校統廃合と学校施設建替計画の工程表（案）でございます。用地取得等に

係る概算費用等を追記しております。なお、今後の学校施設の規模、設備などの諸条件に関

する検討結果を踏まえまして精査をしてまいります。 

 最後に、１６ページを御覧ください。終わりといたしまして、平成２４年度以降も引き続

き庁内検討委員会において、大きな課題の一つである小規模校の集中地域における統廃合等

について、保護者等学校関係者の意見を踏まえ、より一層具体的な検証を進め、統廃合等に

関する庁内方針を決定する予定でございます。 

 以上、簡単でございますが、説明とさせていただきます。 

○竹尾委員長 説明が終わりました。質疑を受けます。 

 統廃合については、保護者から反対とか、そういうものは出ていませんか。 

○櫻井教育企画課長 説明会等をさせていただいた中では、中原小学校、それから、ひばりが

丘中学校から特に反対という御意見はいただいておりません。現状の５０年が経過している

ということもございますので、現状について児童・生徒に支障のないように配慮してほしい

ということの御意見をいただいております。 
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○竹尾委員長 ほかに質疑はございませんか。 

○宮田委員 統廃合は結構なんですが、旧校舎に関する耐震性とかです。これから結構時間が

かかるのですよね。その間に大地震の可能性もあるので、建替えをするから、それほどちゃ

んとしないという言い方はおかしいのだけれども、もうちょっともつからいいやということ

では是非ないように、是非本当に真剣に耐震工事をきちっとやっておいていただきたいとい

うお願いです。 

○竹尾委員長 ほかに質疑はございませんか。 

○森本委員 ひばりが丘中、中原小について、建替えについては多分御父兄の皆さんにも御異

存はないと思うのですけど、ここにも書かれているように、できるだけ早く進めていただき

たいということが御本心だと思うのですが、今の計画よりも早くということは、やっぱり現

実的にはとても不可能なことなのでしょうか。これを見ていると、用地の取得に２年かかっ

たり、準備に２年かかったりとか。みんなが多分いいと思っているのなら、もっと早くに動

けないものかと思うのですが、その辺は、やはりこれぐらいの時間を要するのでしょうか。 

○宮田委員 そうですね。地震もあるし、是非。 

○櫻井教育企画課長 こちらのほうの用地取得の関係ですけども、一応、平成２８年度を基軸

としながら、ＵＲとも協議をさせていただくような形になるかと思います。 

○角田委員 是非、地域住民の方や卒業生の方たちの同意を得て、一日も早くお願いしたいと

思います。 

○竹尾委員長 ほかに質疑はございませんか。髙橋委員、何かございますか。 

○髙橋委員 保護者の立場からちょっと言わせていただきます。ひばりが丘中は、今、校舎の

中でも部屋がそんなに足りない状態ではないので、みんなは余裕を持って学校生活を送って

おりますし、避難訓練などをするときに、そんなにわさわさしないで素早くできると思うの

で、それほど早くしてくれというような空気は学校内にはないのですが、中原小のほうがか

なり緊急性を帯びていて、今、８００人以上生徒がいて、ぎゅうぎゅうの状態で部屋も足り

ないということでした。１０年の間に生徒の増減があるかと思うので、今の８００人以上と

いう状態がずっと続くとは思わないのですが、どうしても１０年かかるのであれば、その間

に地震が来たときの対応をしっかり。避難訓練ができることとしては一番身近なことかなと

思うので、そのあたりを少し徹底してやるしかできることとしてはないのかなと思うので、

最新の避難訓練の方法とかがもしあれば、その指導を徹底していったらいいのかなと思いま

す。よろしくお願いいたします。 

○竹尾委員長 ほかに質疑はございませんか。━━質疑を終結します。 

 以上で報告事項を終わります。 

 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 

○竹尾委員長 議案第１５号は、人事に関する案件であることから、西東京市教育委員会会議

規則第１３条第１項ただし書きの規定に基づきまして、会議を秘密会とさせていただきます。 

 これより暫時休憩いたします。 
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           午 前 １ ０ 時 ３ ３ 分 休 憩 

           午 前 １ ０ 時 ５ １ 分 再 開 

○竹尾委員長 休憩を閉じまして、会議を再開いたします。 

 以上をもちまして平成２４年西東京市教育委員会第２回臨時会を閉会いたします。どうも

ありがとうございました。 

           午 前 １ ０ 時 ５ １ 分 閉 会 

 

     ━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

 

     西東京市教育委員会会議規則第２９条の規定によりここに署名する。 

 

              西東京市教育委員会委員長 

 

              署 名 委 員 


